

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA SEGUNDA EPOCA

Notas de actualidad

El feminismo se abre camino. Una de las novedades que nos ofrecerá la era que nace de la pasada guerra, es la intervención de la mujer en la vida pública.

De París comunican que el Presidente recibió a una delegación de sufragistas de los países aliados, presidida por las señoras de Witt y Franquet.

Sobre la cuestión del sufragio femenino, que le ha sido sometido por la delegación, ha dicho Clemenceau, que en principio es necesario reconocer que las mujeres tienen iguales derechos que los hombres; por lo que hace a Francia, ha declarado Clemenceau que está dispuesto a aceptar inmediatamente el voto femenino para las elecciones municipales.

Con referencia a la representación de los intereses femeninos en la Conferencia de la Paz, ha prometido Clemenceau a la delegación que presentará él mismo una proposición enmendada a que entren en las comisiones de la Conferencia de la Paz algunas mujeres a fin de que estén en dichas comisiones representados los grandes intereses de la mujer y del niño.

De la *Daily Mail* que está que digue Wilson a Asó lo llevará a cabo una campaña para obtener del Senado una resolución que equivaldrá a la aprobación de la Liga.

Según informes de algunos funcionarios, Wilson está dispuesto a emplear toda su energía, poder de persuasión e influencia para obtener su aprobación por el Senado, para dar a Francia una prueba indiscutible de que tiene consigo al país y de que la cuestión de las garantías contra una guerra futura debe ser antepuesta a toda otra cuestión.

La tarea no parece fácil, pero se cree que el éxito coronará sus esfuerzos.

El presidente Wilson ha invitado por escrito a una comida en la Casa Blanca a todos los miembros de la comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara. Wilson desea explicar y discutir los diferentes puntos del proyecto de la Liga de Naciones, antes de que den principio en el Congreso los debates sobre dicho asunto.

La opinión general en los círculos políticos es que el proyecto perjudica grandemente a la doctrina de Monroe y significa casi su anulación.

El senador Foraker ha dicho que el proyecto daría derecho a Europa a intervenir en América.

Seguramente el presidente tendrá que luchar con dificultades antes de que el Senado su admita proyecto.

El gobierno de Dinamarca ha notificado que conforma a la ley federal de 30 de noviembre último, votada por el parlamento de su país y de Islandia, ha reconocido a esta isla como Estado soberano.

Dinamarca e Islandia quedan reunidas bajo el cetro de Su Majestad Cristian X, que adopta en su título los nombres de ambos Estados. Dinamarca llevará los asuntos exteriores de Islandia, que se ha declarado neutral a perpetuidad.

El pabellón del gobierno de Islandia es de pica, y se compone de una cruz roja en otra blanca y en campo azul. El pabellón mercante es el mismo, pero rectangular y sin puntas. Islandia no tiene pabellón de guerra.

Ampliaciones a plazos de una peseta semanal

Lo más bonito, lo más exacto, lo más elegante. Garantizada su exactitud, bondad y esmero. Marco original y de extraordinaria vista.

CASAU—Fotógrafo
OSUNA, 2.—CARTAGENA

De Sociedad

Los que viajan
Procedente de Orihuela hemos tenido el gusto de saludar hoy al rico comerciante de aquella plaza don Federico Flores Egea.

—Marchó a la capital nuestro amigo don Antonio Peñalver Gómez.

—Procedente de Barcelona hemos tenido el gusto de saludar al joven licenciado en Farmacia don Prudente Rosique Bartolomé.

—Acompañado de su bella y distinguida esposa ha llegado a esta procedente de Madrid don Salvador Chacón que recientemente han contraído matrimonio.

—De Barcelona llegaron los señores don José Berbil, don Emilio Puiggeber, don Juan Genet y don Antonio Bonet.

De Sevilla don Mariano Verdugo.

—De Yucatán don Juan R. Mulero, y de Murcia don Antonio López y don Lino Salor, que quedaron hospedados en el Gran Hotel.

Enfermos
Ha mejorado de la enfermedad que sufre el letrado de este colegio don Alfonso Jorquera.

—Se encuentra enferma de algún cuidado la esposa de nuestro amigo don Esteban Ros Casanova.

Letras de luto
En la Consagración de la Caridad se han celebrado esta mañana funerales por el descano eterno del alma de don Manuel Antonio letrado que falleció este día. Asistieron el acto gran número de amigos de la familia.

En la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Concepción se han celebrado esta mañana, cada media hora, misas en sufragio del alma de la señora Doña Antonia Conesa Mateo de Calín.

Durante el funeral la iglesia se ha visto completamente llena de familias amigas de la de la finada que ponían de manifiesto las muchas y buenas relaciones que en vida logró captarse la finada que don Manuel prodiga siempre atendió a las necesidades de los desgraciados.

Reiteramos a la familia de la finada nuestro pésame más sentido.

En el Gran Hotel
Ayer se dió, como todos los viernes, el té anualmente y estuvo más concurrido que el anterior, quedando demostrando, una vez más, el gusto con que las familias van llegar este día semanal para reunirse en estos salones.

Allí vimos entre otras a las señoras de Guitart, Barrada, Perates, Pintó, Delgado (D. A.), Ybáñez, Guardiola, Briones, Ferró, Martínez Doménech, Aguirre (D. L.), Enriquez, Andrau, Font, Carranza, Vial, Portels, Barrington, Ocaso, Díaz Clemente, González Toledo, Braquehals, Grey, La Cerda, Sánchez Doménech (D. Juan), Serantes, Maceras, Pineda, Doinally y Leverus.

Y las señoritas de Briones, Barrada, Díez de Herrera, Guitart, Enriquez, Soler, Pintó, Sánchez Doménech, Romero, Portels, Martínez Doménech, Guardiola, Maceras, Díaz Clemente, Ocaso, Aguirre, Carranza, Braquehals, Sorla, Navarro, Enthoven y otras que sentimos no recordar.

El lunes de Carnaval se bailará en estos salones un Cottillon, después del té.

Se pide a las familias que deseen asistir lo avisen con antelación en el Gran Hotel.

¿Qué pasa?

Tropas a Barcelona
En la madrugada de hoy se han recibido órdenes en este Gobierno Militar para que con gran urgencia quedara preparado para marchar a Barcelona el regimiento de Infantería de España al primer aviso.

Las órdenes fueron cumplidas inmediatamente y hoy ya se encuentran condecoradas y equipadas convenientemente esperando sólo la orden de salir.

Nos dicen que estas fuerzas embarcarán en el acorazado «España» que también se encuentra listo para zarpar con dirección a aquel puerto.

En la Comandancia General de este Apostadero también ha habido hoy gran movimiento preparando maquinistas y fogoneros de la Armada.

En caso de recibirse la orden de salida el personal se encuentra ya equipado y dispuesto a marchar a Barcelona.

Esta tarde a las tres y en el patio del cuartel del Regimiento de España, le ha pasado revista al regimiento en traje de marcha el coronel don Justo Cumpido.

♦♦♦
♦♦♦
♦♦♦

EL ILTMO SEÑOR
Don Manuel Malo de Molina Villavicencio
INSPECTOR GENERAL DEL CUERPO DE INGENIEROS DE MINAS
HA FALLECIDO
a las 7 y 1/4 de la tarde del día de ayer
a los 75 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Manuel (ausente), doña Teresa, don Luis, don Agustín, doña Carmen (ausente), don Julio y doña María; hijos políticos Excmo. Sr. don Isidoro de la Cierva, doña María Pico Casciaro, doña Mercedes de la Cuesta y Espejo y doña Almudena Justo Chafn; nietos; hermanos doña Matilde, doña Joaquina y don José (ausentes); hermanos políticos; primos, sobrinos y demás parientes,

al participar a Vd. pérdida tan irreparable, le ruegan encomiende su alma a Dios, y le tenga presente en sus oraciones.

Cartagena 22 Febrero 1919

NECROLOGIA

En la hermosa finca denominada «La Baña» de este término municipal, falleció, en las primeras horas de anoche, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad, el Ilustre Sr. don Manuel Malo de Molina Villavicencio, Inspector General del Cuerpo de Ingenieros de Minas.

La noticia del fallecimiento oydó rápidamente por Cartagena en donde el finado, por su caballerosidad y amable trato, logró captarse las generales simpatías.

El entierro del cadáver se ha verificado esta tarde, asistiendo al acto un numerosísimo acompañamiento en el que iban representadas todas las clases sociales, resultando una verdadera manifestación de duelo.

El orden del séquito era el siguiente: Asilados de la Casa de Misericordia, acorazados de la Casa de los Pobres, el Claro con Cruz alzada y el Hércules.

En la presidencia vimos a los señores don Isidoro de la Cierva, por la familia, y a don Juan Antonio Gómez Quiñes, don José y don Juan Sánchez Doménech, don Guillermo y don Gabriel López Biarri, don Ricardo Guardiola, el Almirante de la Escuadra, D. Ignacio Pintado, don Alfonso Torres, don Alberto Molina, don Polifemo Mevire, don Manuel Dorda, don Antonio de Lara, don Ginés Moneada, don José Lizaso, don Antonio Cánovas, don Juan Gironés, don Emilio Lozano, don Lorenzo Moneada, y don Pedro Soler.

Descanse en paz el alma de tan cumplido caballero y reciba su desconsolada familia, muy especialmente sus hijos don Manuel, don Luis, don Agustín y don Julio, queridos amigos nuestros, la expresión del sentimiento que por tan sensible pérdida experimentamos, al par que elevamos a Dios nuestras oraciones por el eterno descanso del alma del finado.

El General Santiago

En el tren mixto de las diez y media de la noche de hoy regresará de la capital el Excmo señor General Gobernador de esta plaza, y de División don Luis de Santiago, acompañado de sus ayudantes, señores Monteso y Romáñez, y del comandante de Ingenieros militares de esta plaza, que, como saben nuestros lectores, marcharon a Murcia en visita de Inspección.

Figuras del Circo

«Zecine»
Poco a poco van desfilando por estas columnas breves gacetas encomiaciones de los trabajos que ejecutan en la pista de nuestro Teatro Circo, artistas notables de la Compañía que en él actúa.

Pecaríamos de injustos sino dedicáramos un ligero comentario al simpático Zecine, nombre que está en los oídos de todos los asiduos concurrentes al teatro, al verio mezclado en los trabajos de los clowns, en los que toma activa parte como Director de Pista.

En los números de «el doble joke» en el de «el joke» formando parte de una troupe en trabajos hípicos, así como en otros del Sapis, habíamos aplaudido a Zecine, como ginete, como atleta, como notable volteador. Leímos luego el anuncio de su debut como saltador y orelmos sería hipérbolo, el pomposo anuncio de «el mejor saltador del mundo».

Después de presenciar los notabilísimos y arriesgados saltos de este artista, enolopélico en su género, no oprimamos de igual modo y confesamos que al menos en nuestra pista no vimos otro saltador que aventajase a Zecine, al menos en el salto de altura que lo ejecuta de manera prodigiosa, dando elegancia suma a la caída, así como al cambio, después de que sus nervios de acero se dilatan al abandonar el trampolín.

Las ovaciones que recibió el simpático artista fueron estruendosas y merecidas y es un número notabilísimo que merece ser visto y aplaudido por todos, como lo fueron los distintos trabajos que ejecuta este «Rey del salto» que tantas simpatías se ha conquistado con el público de Cartagena.

JUNTA de Protección a la Infancia

Número premiado hoy
143

GRAN HOTEL
SALON DE FIESTAS
TES de MODA con CONCIERTO
todos los viernes de 5 a 8
SALON RESTAURANT
Abierto de 12 a 3 y 12 y de 8 a 10
Almuerzos, 3,50—Comidas, 4 pesetas
Ostras del Cantábrico: 2 pesetas docenas
(No se sirven comidas a domicilio)

Crónicas ligeras Marinismo anglo-norteamericano

El Mediterráneo, el Pacífico, el Atlántico, y todos los mares habidos y por haber, se les ha subido a la cabeza a norteamericanos e ingleses. Alguna vez se tenían que emborrachar los mortales con agua No todo tenía que ser obra del vino.

Por una parte, el almirante Sims, jefe de la escuadra americana sienta plaza de orador en Inglaterra. Y en sus discursos (la verborrea es uno de los mayores síntomas de embriaguez espiritual) declara que en el caso de que Inglaterra se viera otra vez amenazada por una guerra, podría contar con todos los hombres, buques y dólares americanos.

Perfectamente. Ahora nos explicamos ese diluvio de dólares que el Parlamento norteamericano ha votado para la construcción de barcos de guerra. Ese aumento de poderío naval norteamericano es para el caso de que Inglaterra se vea amenazada por una nueva guerra. La voluntad que Norte-América es generosa y sobre todo previsor.

Por otra parte, lord Hirtie, inspector general de construcciones navales inglesas, se pone a charlar por los oídos con los chicos de la prensa. A un redactor de «The Trish Telegraph» le ha dicho con un cinismo que escolofría y una intención de pura nutritología, que la escuadra norteamericana, gracias a los progresos que está haciendo era la llamada a ocupar en lo futuro el puesto de la escuadra alemana.

Todo esto es muy divertido y muy halagoso para los luses que aún crean en una paz, a base de los aliados. ¿Cuanta razón tenía aquel político japonés que acogió la futura «Liga de Naciones» con el excepcionalismo a flor de labio! ¿Liga de Naciones! Para destrozarse cuanto antes.

JUAN CARRANZA